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Tuka Celikovié
HETOQ D A DUZINA

Unjesto primjenom rjefavanja linearnih jednad®bi s jednom ne-
poeznanicom, neke problemske matematilke zadatke moZemo rjeXavati
1 grafi¥ki - primjenom metode duZina, metode povr#ina i dr.

U ovom izlaganju upoznat demo se sa metodom du¥ina. 0 tome
govore sljedeéi primjeri.

Primjer 1. Zbroj dva broja je 50. Koliki su ti brojevi ako je Jje-
dan od njih za 16 veéi od drugoga 7

Rerga:
manji broj +— ]
veél broj F———Qu% } 50
p——at8 50
3
manji brej +—= 54:2=17
veéi broj Flz—¢1§4 . 17+16=33

Provjera: +_JZ+__§2__+ 17+33=50

Zadatak 1. Zbroj dva broja je 50. Koliki su ti brojevi akeo Je Je-
dap od njih za 16 manji od drugoga ¢
(R: 17 1 33).

Primjer 2. Zbroj dva broja je 20. Nadi te brojeve ako Je jedan
od njih 3 puta vedi od drﬁgoga.

RjeSenge:

manji broj —— 3

veéi broj |j}——s——v- 20

| ey 20

manji broj (—rod 20:4=5

vedi broj +_§_Tu§;7_§—4 3-5=1%
Provjera: I 2 } —15 g { . B415=20
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Zadatak 2. Zbro) dva brojJa je 20. Naé¢li te brojeve ako:
a} Jedan od nJih Je tri puta manji od drugogs,
b} pri dijeljenju vedeg broja manjim, dobivamo koliX-
nik 3.
(R: a) 51 15, b) 5 1 15).

Primfjer 3. Zbroj dva broja je 26. Ako veéi broj podijéliumo ma=
njim, dobilvamo koliZnik 3 i ostatak 2. Koji su to
brojevi ?

Rigerge:

manji broj +—+ 26

veéi broj t——v—— —2

| O P,
} L2 T 0 : 26—2=24

manji broj +— S 24:456

vedl broj {-6 -6 _€ 2: 316+2=20

Provjera: & —— 20 ! 6+20-26

Zadatak ‘5. Zbroj dva broja je 26. Naél te brojeve ako Je vedl od
njih za dva vedi od trostrukog manjeg broja.
(R: 6 1 20). '

PrimJer 4. Razlika dva breja je 15. Koliki su ti brojevi ako je
Jedan od njih 4 puta vedi od drugoga ¢

Rpfenge:
manji broj +—
veéi broj |p—af—rl1d 4
mandi broj — _ 15:3=5
veét broj fIEI 9 Sy 5-4=20
L
Provjera: { 2 1 A2 —4 20-5=15, 5+15=20
promsares g |
20

—

-3 -

Zadatak 4. Razlika dva broja Je 15. Koliki su ti brojevi sko Je

jedan od anjih 4 puta wanji od drugoga ?
(R: 5 1 20).

Primjer 5. Razlika dva broja je 10. Koliki su ti brojevi ako veli
podijeljen manjim daje koliZnik 4 1 ostatak 1 7

RjeSene:
manji broj: |—
vedi broj } | ~—10 _1}
i 10 _% 10-1:9
g, el
I 5 1
manji broj {——f 9:3=3
vedi broj |i|-4 + 1 4.3+1=13
s =3 -11
Provjera: } 3 ! i 10. - 13—§=10, 3410=13
} 1
! 1
13

Primjer 6. Zbroj dva broja jé 132.Vedi broj se dobiva tako da ze
manjem broju s desna dopiXe Jedna nula. KoJl su to

brojevi ?
Rjefe:
manji broj H—- } 132
vedi brog p—i .10
— -1 132
manji broj —— 132:11=42 .
veéi brei  F124.10 12+10=120
Provjera: } 12{ S o) T — {
12+4120=132

Primjer 7. Trl osobe podijelile su iznoz od 300 kuna tako da dri-
ga o3oba dobiva 3 puta viZSe od prve, a treda osoba za
20 vife od druge. Koliko je dobila avaka osoba ?
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Riiage: ! 1 olovka —d 42:14=3, 3 kn-
1. osoba  |—| : l 1 bilje¥nica —=—} 4 3.4=12 , 42 kn
6
2. osoba |}—pm—u—i 300 Provjera: §3 | - _ ?1 _ - |
3. osoba | - = —
20 6+36=42
I 1«7 + 20 300 Primjer 10. Antun 1 Branko poXli su na izlet. Usput Je Antun kupio
-7 300-20=-280 5, a Branko 3 kolaga, plativEi ukupno za njib 24 kune,
} { : idruZi i C tko 1 sva trojica za -
1. GESEE 280:7 =40 Na izletu im se pridru vie a3
2. osoba |} 40 40 &(‘Jvl 40‘5_126' Jedno pojedoSe kolaXe. Za svo] dio kola¥a Cvjetko im
g e . ih 8 k dijeliti Antun 1
3. osoba | _120_ %2011: 120+20-140 piati B kuna. Kako &e t una podije
0 120 140 Branko ?
Provjera: 42 120 . M40 1 404120+140=300 R
) | ] ] | ! | ;
Primjer 8. U 3 odjela IV. razreda neke 3kole bilo je ukupno 14 : HKPILT gntu: ' ; : I d : 24 kn
KA !
matematidara. U V.b odJjelu bilo je 2 puta manje ma- rane
tematifara nego u V.a odjelu, a u V.c odjelu 1 ma - }—] -8 24 kn
tematifar manje nege u V.a odjelu. Kolike je bilo i
matematiara u svakom odjelu ? | 1 kolad {——f 24 kn : 8 = 3 kn
: ' ELACRND 1 Antun | Branko |
V.b odjel —| \L : - gty ke |
V.a odjel f—r—y 14 i :
V.c odjel |——1u [ ' o :
1 i lﬂ qa } e * s = L : - A - - — ; i E2 - = T a =
15 - 1 4 ) I Antun l Cvjetko] Branko
F—t+5 14+1=15 | — 7 1

b cdjel {——ro 15:5=3 ‘ K . Antun  Branko

¥
v.a odjel -|3—L} Ze2:=6
v.c odjel |p———3u 6-1=5

Provjera: | } v t vt 3+65+45=14

Antun ¢e dobiti 7, a Branko 1 Bupu.

Primjer 9. Za 2 oclovke 1 3 biljeZnice ulenik Je platio 42 kune.
Ako je biljeZnica 4 puta skuplja od olovke, kolike su
cijene olovke i biljeZnice 7

Rifiene
2 olovke — -2
3 biljeZnice f—— : —t + 3 } 42
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